

美国科罗拉多影院枪击案追踪

# 枪手毫无悔意竟向狱警吐口水

## 当地时间今天上午首次出庭受审

在美国科罗拉多州奥罗拉市酿成70人伤亡的枪手霍姆斯目前被单独监禁。有消息称，霍姆斯没有任何悔意，甚至向监狱守卫吐口水。

▶ 21日，警察从霍姆斯居住的公寓外取出特殊装置。



### 遭单独监禁不接受采访

据美国新闻博客“*The Lookout*”称，霍姆斯目前被关押在阿拉珀霍县监狱。一名前往监狱探监的妇女透露说：“那里的罪犯都知道他（霍姆斯）在哪里，但没有人讨论关于他的任何事。我认为警方应该监控他防止他自杀。”

警方21日晚些时候证实，霍姆斯被单独关押。阿拉珀霍县警方负责人格雷森·鲁宾逊向路透社介绍说：“我们一般在面对大案子时就会这么做，这并不代表着他有什么特别的威胁。”有监狱工作人员透露，霍姆斯被捕后没有任何悔意，甚至还向监狱守卫吐口水。

据悉，法庭已经指派了霍姆斯的辩护律师，律师们拒绝了媒体采访霍姆斯的请求。当地副警长戴维·瓦尔歇证实：“根据嫌疑人和律师的要求，目前不会安排任何采访。”

枪击案发后第二天，警方仍拒绝透露霍姆斯是否配合警方的调查。据奥罗拉市警察局长丹·奥茨介绍，美国联邦调查局的犯罪行为学专家正协助调查人员对霍姆斯进行分析。“在接下去的一段时间内，我们将与他们密切合作，确认他的作案动机。”

### 警方确认枪手无帮凶

奥罗拉市警方22日早晨说，已经排除另有他人协助枪手霍姆斯在当地影院制造惨案的可能。

警方发言人卡西迪·卡森在一份声明中说：“许多未经证实且不准确的新闻报道称，枪击案有第二名嫌疑人。针对这些报道，一名与霍姆斯有关联的人昨晚接受警方问讯。没有任何理由相信此人参与了这一案件。”卡森说，现在无法公开更多案情调查信息。截至21日晚，警方尚无法确定霍姆斯的犯罪动机。

据悉，霍姆斯将于当地时间23日上午首次出庭受审。

## 《拆弹部队》场景再现 枪手公寓内主要爆炸装置基本被拆除

奥罗拉市警方21日宣布，霍姆斯居住公寓内主要爆炸装置基本拆除，除嫌犯曾居住的公寓楼外，先前已从其余4幢公寓楼中撤离的居民当晚将得以平安回家。

记者当天上午在拆弹现场看到，十余辆消防车和警车将嫌犯在奥罗拉市巴黎街曾居住的公寓楼及周边4幢公寓楼包围得水泄不通。一架消防云梯从嫌犯住所完全破碎的窗子里伸进屋内。

遥控机器人、水击降爆装置，这些在《拆弹部队》电影中的画面也出现在现场。11时40分左右，爆破小组工作人员大吼一声“要爆炸了”，三声长警报响起，随后屋内发出“砰”的一声炸响。

当天下午，奥茨在市政厅前举行的新闻发布会上说，嫌犯所住公寓内两个主要爆炸物及门口的引爆装置已被成功拆除，拆弹工作取得极大进展，“但是，危险并未完全消除”。

奥茨说，调查发现，嫌犯近4个月来向家中运送了大量爆炸物，并在开门处设置了引爆机关，开门即可能引起爆炸。“谁将是枪击案后第一个打开嫌犯家门的人？是警察。我非常愤怒。”

奥罗拉市消防局局长迈克·加西亚在发布会后接受记者采访时说，嫌犯住所内的爆炸物“极其危险”，达到“一定水平的精密程度”。他说，有100多人在拆弹现场进行作业，除爆破小组人员和警察外，还有45名消防队员在现场保障爆破小组人员安全。

拆弹工作人员告诉记者，遥控机器人拍摄到的画面显示，嫌犯家中较为整洁，墙上挂了一些绘画。屋中爆炸物与制作烟花爆竹的材料类似。爆破小组先利用机器人拍摄定位危险爆炸物，随后采用了水击法降低爆炸物热能，从而降低爆炸破坏力。

本组稿件据新华社、《新闻晚报》

## 叙政府军与反对派武装激战第二大城 反对派声称将拿下这座商业和工业重镇

叙政府军与反对派武装22日在第二大城阿勒颇多处地点发生激烈交火，反对派声称将夺取这座主要商业和工业城市。与此同时，政府军精锐部队在首都大马士革反攻，重新控制一些城区。

### 重镇“头一回成了战场”

反对派武装20日发起袭击，称来自这座北部城市周围农村地区的武装人员正往城里汇合。反对派“认主独旅”在一段视频声明中宣称“解放阿勒颇”开始。

反对派拍摄的一段视频显示，在市中心的舍巴区，反政府示威者21日晚破坏叙利亚总统巴沙尔父亲、前总统哈菲兹·阿萨德的雕像，造成石像部分损坏。

一名家庭主妇22日通过电话告诉路透社记者：“不同区域传出爆炸声，震撼整座城市。穆哈法扎区的国家安全局大楼附近今天早晨开始响起密集枪声。”

她说：“我们头一回觉得阿勒颇成了战场。”

阿勒颇位于大马士革以北300多公里，靠近土耳其，是叙利亚主要经济中心，人口大约300万。在阿勒颇和大马士革，巴沙尔支持者占人口比例较高。

### 政府军首都反攻

在大马士革，政府军精锐陆军第四装甲师重新夺取早些时候遭反对派武装占据的西北部巴尔泽区。这支部队由总统巴沙尔的弟弟马希尔·阿萨德指挥。

反对派和当地居民说，第四装甲师动用坦克、装甲运兵车和两架武装直升机。

南部米丹区等地先前冲突激烈，21日相对平静，政府军说已经控制这些城区。官方媒体发布的照片显示，军警和志愿者清理交战后的街道，地面可见散落的弹壳。

阿拉伯叙利亚通讯社报道，政府军赶走盘踞在加本区的“恐怖分子”。国家电视台播出视频中可见一些武装人员的尸体、武器、通信设备和从尸身上发现的现金。

新华社供本报特稿

## 普京签字批准俄罗斯入世

新华社电 俄罗斯克里姆林宫新闻办公室21日宣布，俄罗斯总统普京当天签字，批准俄罗斯加入世界贸易组织。俄正式成为世贸组织第156个成员。

截至2011年世贸组织批准俄罗斯入世，俄罗斯申请入世之路长达18年。在此之前，俄罗斯是世界唯一一个身处世贸组织外的主要经济体。俄罗斯政府希望入世可以刺激经济增长。

削减关税是俄罗斯加入世贸组织的关键条件。入世后，俄罗斯平均关税水平将从现在的9.5%逐渐降低，2013年降至7.4%，2014年降至6.9%，2015年降至6.0%。

入世问题在俄罗斯国内存在争议。一些中等规模企业担心，削减关税后，进口产品价格降低，本国产品将失去竞争力。

根据世界银行今年3月的报告，入世后的最初3年，入世给俄罗斯带来的收益相当于俄罗斯国内生产总值(GDP)提升3.3%，用货币衡量，则为490亿美元，而10年后，收益则达到GDP的11%，即1620亿美元。

## 印度前财政部长慕克吉当选新总统

据新华社电 印度选举委员会22日宣布，印度国大党领导的团结进步联盟候选人、前财政部长普拉纳布·慕克吉当选印度新总统，成为该国第14任总统。

现任总统普拉蒂巴·帕蒂尔2007年当选，定于今年7月24日离任。



今年3月16日，在印度新德里，慕克吉在离开财政部前往国会时向民众挥手。

### 新闻人物

## 印度当选总统慕克吉

慕克吉1935年12月11日生于西孟加拉邦比尔布姆县，曾获加尔各答大学历史学和政治学硕士学位。他曾当过大学教师和记者，主编过《农村与评议会消息》和《祖国的召唤》等杂志，并出版了多部著作。

1973年，慕克吉在政坛崭露头角，并成功当选为联邦院议员，出任政府工业发展部副部长。此后，他先后出任航运和运输国务部长、运输部副部长、财政国务部长、税收和金融国务部长、财政部长、商业部长、外交部长、国防部长等，是名副其实的政坛元老。

## “天安”号事件发生2年来 韩首次允许从朝进口海产品

新华社电 韩国统一部22日说，韩方近期允许从朝鲜进口一批海产品。这是韩国自2010年海军“天安”号警戒舰爆炸沉没后首次允许进口朝鲜海产品。

韩国联合通讯社援引统一部官员的话报道，应3家韩国企业要求，今年6月中旬，40吨、价值10万美元的扇贝由束草港运入韩国境内。

韩国政府2010年5月24日宣布，因“天安”号事件，除开城工业园区外，朝韩贸易全面中断。只是，这3家近期收货的韩国企业说，“天安”号事件发生前，它们便与朝方达成贸易协定并支付货款。

一名统一部官员说，“韩国政府考虑到朝鲜的供应能力、这次进口海产品对市场的影响以及各企业间的竞争”，随后作出允许进口决定。“因为它们没有在制裁措施生效后向朝方付款，这一决定没有违反制裁决定”。

韩国政府统计数字显示，2011年韩朝贸易额为17.1亿美元，比2010年下降10%。